

המלצות לשימוש והתקנת קבלים גליליים בלוחות קבלים

1. את הקבלים הגלילים מתוצרת Enerlux איטליה סידרה PRT חייבים להתקין בצורה אנכית-ורטיקאלית בלבד
בחלק התחתון של הגליל יש בורג ואום חיזוק  שבו מחוזק הקבל לפס או פח מנוקב  ,

הקבלים הגלילים מיועדים להתקנה בלוחות קבלים בלבד או בקופסאות קבלים מוגנות !  אין להתקינם בחוץ בחדרי חשמל או על גגות של לוחות חשמל מבלי שיהיו בקופסת מגן חיצוניות נוספת! 
לשימושים כאלה ולהתקנה ליד מכונות במפעל יש להשתמש באחת משתי סדרות נוספות של קבלים  בקופסא סידרה  FT וסידרה UTF .
2. לקבלים הגליליים עד 50 קוא"ר יש מהדקי חיבור רגילים לשלושת הפאזות בחלק העליון של הקבל . 
3. לקבלים 60 קווא"ר רמת ההגנה המכנית היא IP00 לפי תקן IEC  מדובר בקבלים שהזרם בהם גבוה, מעבר לסף השימוש במהדקי החיבור הרגילים, החיבור הוא  בעזרת נעלי כבל המתחברים לשלושה מוטות הברגה היוצאים מהקבל כלפי מעלה, מוליכי החיבור של הזרם צריכים לצאת בכוכב לשלושת הכוונים כדי להגדיל את המרחק בין נעלי הכבל לפריצה, ואת אורך הזחילה על הקבל והטיפול בהם מחייב בתשומת לב מיוחדת בעת עבודת החווט, התכנון, ובחירת המקום עבורם בלוח הקבלים.
קבל מדגם PRT4440  נותן 40 קוא"ר ב 440 וולט הזרם  בו כ 45 אמפר לפאזה

קבל מדגם  PRT4450 נותן 50 קוא"ר ב 440 וולט הזרם בו כ 60 אמפר לפאזה

קבל מדגם PRT4460  נותן 60 קוא"ר ב 440 וולט הזרם בו כ 75 אמפר לפאזה

יש להשאיר את החלק העליון של הקבל גלוי על מנת שאפשר יהיה בעתיד לבדוק את טיב החיבורים עם מכשירים טרמוגרפיים כדי לוודא שאין התחממות בחיבורים לקבל,

 אין להוסיף לקבלים כובעים או כיסויים אחרים מעל למגעים,

בלוח הקבלים יש לדאוג להגנה מכנית מתאימה מפני מגע מקרי של יד אדם, ואפשרות שהמוליכים יחוברו לקבל משלושת הצדדים בכוכב  ויש למנוע במבנה הלוח כניסה של בעלי חיים רמשים כמו שממיות עכברים וכדומה אל החיבורים הגלויים בראש הקבל .
בעיות פיזור החום הנוצר בקבלים

הקבלים הם דלי הפסדים הם מייצרים רק  0,2—0,5  וואט לקוא"ר הספק קבל, אבל גם החום הזה הוא בעיה ,
 את הקבלים יש לפזר בגובה הלוח ולא להתקינם רק למטה או למעלה ויש לדאוג לאוורור מתאים,(מבלי שהאוורור יאפשר לשממיות להיכנס ללוח) וזאת כדי לאפשר לקבלים אלה קירור נאות היות ואסור לתת לקבלים אלה להגיע לטמפרטורה מעל 55-50 מעלות צלזיוס על פני הקבל בהתאם לתקןIEC60831 .
כל הקבלים האלה של כל היצרנים  בבסיסם בנויים מיריעת חומר פלסטי פוליפרופילן-מוצלב המצופה במתכת והחומר הפלסטי הזה נהיה רך ומאבד מתכונותיו בטמפרטורות גבוהות יותר. 

באזורים חמים שטמפרטורת הסביבה קרובה ל 50 מעלות מומלץ לדאוג  גם למיזוג אויר בימים חמים אבל יש לשמור על יובש בחדר החשמל מבלי לגרום לעיבוי רטיבות מים על הציוד החשמלי.
ניתן לשפר את הקירור הקבלים גם על ידי הגדלת שטח הקירור של הקבל, לשם כך רצוי לבחור שני קבלים במקביל במקום קבל אחד גדול למשל במקום קבל אחד של 60 קוא"ר רצוי לקחת שני קבלים במקביל של 30 קוא"ר, מבחינת מחיר הקבל המחיר דומה אולי אפילו קצת יותר זול לקחת שני קבלים קטנים ולחברם במקביל, ומבחינת הקירור אנו מקבלים  שטח קירור כפול, אפשר להשתמש באותו מנתק נתיכים ואותו  מגען קבלים לשניהם וגם אם תבחר בפתרון של יותר דרגות מיתוג, ובשני מגענים קטנים תמצא ששני מגענים לרוב זולים יותר ממגען אחד גדול !  אחד לכל קבל, ההשקעה בשני המגענים הקטנים לרוב תהיה קטנה יותר מאשר במגען אחד גדול!

הטמפרטורה הגבוהה בקבל היא האויב מספר שניים של הקבל היא מקצרת את אורך החיים שלו מאד

האויב מספר אחד של הקבלים הם מתחי היתר הגבוהים ! היכולים להיות או מתחים קבועים גבוהים ברשת החשמל, למשל עלית המתח בלילה או מתחים גבוהים הנוצרים כתוצאה ממעגלי תהודה בהרמוניות שונות ובמיוחד בהרמוניה החמישית של 250 הרץ. כדי להתגונן ממתחי היתר אנו מוכרים ממלאי שלנו קודם כל כסטנדרט קבלים למתח עבודה גבוה יותר 440 וולט במקום 400 וולט  או 460 וולט במקום 400 וולט ובמקרים מיוחדים גם 480 וולט. זה אמנם מקטין את זרם הקבל אבל מאריך מאד את אורך החיים של הקבל .
כאשר יש לכם עומס של מיישרי זרם וממירי תדר או יחידות אל-פסק רבות כדאי לבדוק את אחוז הגליות העליונה במתח ובזרם,--אחוז ההרמוניות
אם יש צורך ככך יש לבנות את לוח הקבלים כאשר בטור לכל קבל תלת פאזי יש ריאקטור-צ'וק תלת פאזי.  מבחינה כלכלית הריאקטור מחירו הרבה יותר גבוה ממחיר הקבל לכן רצוי לבנות מספר דרגות נמוך יחסית ובהספקים גבוהים 

הריאקטורים הם יצרני חום והפסדים ומותר להם להגיע לטמפרטורות  עבודה הרבה יותר גבוהות מאשר לקבלים  כך שצריך לקחת את זה בחשבון בתכנון הלוח, כדי לאפשר קירור מתאים לריאקטורים לפעמים כדאי להפריד מבחינת קירור את איזור מיקום הקבלים מהריאקטורים

לנו יש במלאי ריאקטורים ל  50 קוא"ר  25 קוא"ר  ו 15 קוא"ר

גם את מתח הקבל צריך להגדיל כאשר הוא עובד עם ריאקטור בטור רצוי לבחור 460 וולט לקבל ולריאקטור של 7% פיזור,  המרחיק את תדר התהודה לסביבות 157 הרץ .
עם הרכבת לוח הקבלים והפעלתו חייבים לתכנת את בקר הקבלים בהתאם למשנה הזרם הנמצא בלוח הראשי ולראות שהקבלים אכן נכנסים ויוצאים בצורה מסודרת עם השהיה מתאימה בין הדרגות, והבקר מראה ערך כופל הספק של 0.92 לפחות.
במסגרת התחזוקה המונעת יש לבדוק לפחות פעם בשנה שכבלי ההזנה מהודקים מספיק חזק במהדק בעזרת מפתח מומנט, 
לבדוק ולרשום את הזרם שעדיין זורם בכל פאזה ובכל קבל כדי לדעת אם עדיין כדאי להחזיק את הקבל, 
     כמו כן יש לבדוק התחממות החיבורים על ידי מיפוי טרמי בעזרת מצלמה טרמוגרפית כמו בשאר לוחות החשמל.

 הקבלים המודרניים לשיפור מקדם ההספק במתח הרשת של כל היצרנים בנויים כיום מיריעות דקות של חומר פלסטי פוליפרופילן  מוצלב  מצופה בשכבת  מתכת ומגולגלים  לפזה אחת בקבל  ושלושה גלילים כאלה אחד מעל לשני מוכנסים לקופסת אלומיניום גלילית   מחוברים במשולש ,עם נוזל בידוד המוליך גם חום טוב .  

בעבר קראו להם "קבלים עם ריפוי עצמי"  SELF HEALING ,כאשר נוצרת תקלה פנימית קטנה מתאדה המתכת במקום האירוע ואולי נשרף מעט מיריעת הפולפרופילן והקבל בדרך כלל ממשיך לעבוד בהספק קיבולי וזרם קיבולי יותר נמוכים, עד שהזרם יורד עם השנים לרמה שלא כדאי יותר להחזיק את הקבל בלוח ומחליפים אותו בחדש. מחיר הקבלים החדשים לא יקר בהשוואה לקנסות שמתחילים לשלם לספק החשמל עקב מקדם הספק נמוך מ 0,92.
מומלץ לא להחזיק יותר קבלים ישנים כמעט גמורים ושרופים מבפנים  שאינם מזרימים כמעט  זרם קיבולי בלוח הקבלים.
כאשר מנהל החשבונות שואל אתכם למה אנחנו משלמים קנסות לספק החשמל ? צריך קודם כל לבדוק ולנהל רישום בעזרת צבת אמפרמטר את הזרם בכל פזה בכל קבל ולהשוות אותו לזרם שזרם כאשר הקבל היה חדש . במקרה של קבלים ל 440 וולט העובדים ב 400 וולט הזרם הצפוי לקבל חדש הוא  כ
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